

牢记嘱托 践于行 不负使命 著华章

——“牢记嘱托 追梦前行”弘扬吕梁精神先进事迹展播侧记

□ 本报记者 刘小宇

6月19日,由吕梁市委、市政府主办,市委宣传部和吕梁广播电视台承办的“牢记嘱托 追梦前行——弘扬吕梁精神先进事迹展播”活动在吕梁影剧院举行。正值习近平总书记视察吕梁两周年之际,市委市政府对在各个战线上涌现出来的践行吕梁精神的优秀先进个人和集体进行表彰。通过他们的事迹,激励全市人民改革创新,再创辉煌。

晚上8点,随着钟声的敲响,展播活动在《我和我的祖国》大合唱的歌声中正式拉开帷幕。综述片《春风化雨又一年》,讲述了过去两年来,吕梁各行各业共同努力所取得的成绩。在随后的活动中,通过播放短片、现场采访、致敬词、朗诵等环节,对先进个人和集体的故事展开现场讲述。

此次活动共推荐评选出了10个先进集体、10名先进个人和10位提名奖获得者。他们当中,有扎根基层、为百姓谋求福祉的党员干部杜亮妹、张拉生;有勤恳努力、靠自己双手撑起半边天的吕梁山护工许艳平;有医者仁心、潜心医术创新的“白衣天使”王岚;有躬耕教育、俯首甘为孺子牛的校长高永红、李凯民;有远离家乡、为吕梁大数据产业披肝沥胆

的夏韩卿;有虚心技术改造、为企业节省上千万资金的蓝领工人岳晓明;有英勇无畏、人民利益的忠诚卫士陈斌斌;有甘于奉献、退役不退志的退伍军人杨育明。从晋绥边区革命纪念馆红色文化的传承到临县“罗家山”模式在脱贫攻坚大潮中的引领,从汾阳贾家庄探索乡村振兴战略的号角,到离石信义镇发展文旅产业的探索。一个个故事的展播,让我们看到在各行各业中,都有着朴实无华的坚持,他们默默耕耘,默默奋斗,用自己的行动激励着更多人牢记嘱托、追梦前行。

从警15年以来,陈斌斌一直以高度的政治责任感、强烈的事业心奋斗在巡特警工作第一线,战斗在平凡的基层工作岗位,用辛勤的汗水谱写着对党和人民的赤胆忠诚,兢兢业业、努力肯干,较好完成了党和人民交给的各项任务,在平凡的工作岗位上作出不平凡的成绩。

“作为一个基层的吕梁山护工代表,我是从一个普普通通的家庭妇女,到做了月嫂,然后现在开了自己的家政公司,我觉得特别幸福。当然,我会带领更多的姐妹们和我一样过上好日子”。许艳平是优秀吕梁山护工代表,

也是山西省人大代表,现任吕梁市锦平家政服务有限公司总经理。自参加护理工作以来,始终严格要求自己,勤勤恳恳做好母婴护理工作,通过自己辛勤努力获得了人们的赞扬,同时也得到了社会的认可。“吃水不忘挖井人”,她头顶各类光环没忘记对社会的回报,积极投身到各项公益活动中,先后参加了市妇联组织的18场巡回演讲,县妇联组织的23场典型事迹培训,用自己的切身感受和真实事例引导妇女同志们加入到护工护理中来。为了更好地带动贫困户脱贫,2019年5月,许艳平与胜利煤焦有限公司合作成立吕梁锦平家政服务有限公司,组织开展护工培训,通过她的培训,已有120多人走上了护工岗位,解决了100多户贫困户人员就业,年创收达240多万元,用实际行动做到“妇女顶起半边天”的表率,为脱贫攻坚工作起到了带头作用。

吕梁市军民融合协同创新研究院云计算中心主任夏韩卿,毅然放弃沿海发达地区优越条件,来到革命老区参与研究院筹建工作。在条件艰苦、相关待遇没有明确的情况下,配合院领导带领一批年轻人从零做起,为基于“天河二号”的吕梁云计算中心等高科技

项目的顺利落地作出突出贡献。“我工作在吕梁转型发展、科技创新的第一线。今天举行这样一次活动,充分体现了市委对转型发展决心。也让我充分意识到在这条道路上,我们要勇立潮头、永无止境。用革命老区‘傻’的坚持,来赢得吕梁山最‘牛’的成功。”夏韩卿说。

在活动中,吕梁广播电视台主持人带来节目《牢记嘱托 追梦前行》,用朗诵的形式讲述了两年来,全市上下牢记嘱托,弘扬新时代吕梁精神,励志书写新时代吕梁英雄传的故事,将现场气氛推向高潮。

2017年6月21日,习近平总书记到吕梁视察,要求我们把吕梁精神用在当代。两年来,我市各项成绩都取得了长足进步。此次牢记嘱托 追梦前行“弘扬吕梁精神”先进事迹展播活动,正是对两年来成绩的肯定。一个个鲜活的形象,一个个生动的故事,也让在场观众感动不已。他们纷纷表示,要学先进、学榜样、践行动,把伟大的吕梁精神渗透到工作生活中,以更加积极向上的精神风貌和求真务实的工作态度,在谱写新时代吕梁篇章中添上精彩的一笔。

探寻习近平总书记 在兴县的足迹

——“不忘初心 牢记使命 弘扬吕梁精神”座谈会侧记

□ 本报记者 阮兴时

仲夏的吕梁山,郁郁葱葱、充满生机,清晨,一场蒙蒙细雨洒落着微尘。两年前的这个时节,2017年6月21日,习近平总书记从北京直飞吕梁,随后驱车一个半小时来到兴县,参观晋绥边区革命纪念馆,向革命烈士敬献花篮。习近平总书记说:“革命战争年代,吕梁儿女用鲜血和生命铸就了伟大的吕梁精神。我们要把这种精神用在当代,继续为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。”

在晋绥军区司令部旧址,总书记同当年在晋绥边区参加对敌斗争的老战士们亲切交谈。总书记说:“吕梁我是第一次来,我心里一直向往着晋绥根据地。今天,全党全国各族人民正在为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们一定不能忘记为革命成功抛头颅、洒热血的前辈们,不能忘记为抵抗日本帝国主义侵略、为建立新中国、为社会主义革命和建设作出贡献的老同志们。”

两年后的这个时节,2019年6月19日,在晋绥军区司令部旧址,晋绥儿女段晓飞、市委常委、吕梁军分区政委张选,受到习近平总书记接见的老战士、老同志刘丙涛、温守慧、张玉、郭文良,120师学生代表以及市、县的领导干部们怀揣着对晋绥边区革命烈士的无限崇敬和对习近平总书记视察的无限敬仰,围坐在习近平总书记曾经接见老战士们的那颗丁香树下,开展了一场“不忘初心 牢记使命 弘扬吕梁精神”的座谈会。

这是一次红色信念的重温

在晋绥军区司令部旧址,这里的每一座建筑、每一处实物,都见证着当年毛泽东主席、周恩来总理、贺龙元帅与人民群众同甘共苦、浴血奋战的壮丽史诗,见证着习近平总书记来到兴县对晋绥革命根据地的向往和敬意。

在这里,山西省晋绥文化教育基金会副会长、秘书长段晓飞激动地说:“再到蔡家崖,我心潮澎湃。这儿排窑洞我几十年前就来过,在背后的会议室里,毛主席曾经接见了晋绥干部代表,我的老父亲还做了记录。前年6月21日,习总书记来到晋绥边区革命纪念馆,在这里,总书记深深地鞠躬,敬献花篮。我想,当时总书记的情怀尽在不言中,此时无声胜有声。正是当年老区儿女前仆后继,筹粮筹款,参军支前,养兵十万,牺牲一万,才保证了前线的胜利。在这里,习总书记接见了老战士,当年新闻联播播出后,齐心阿姨说:‘这么熟悉的窑洞,我就在这里住过啊!’这正是刻骨铭心的‘晋绥情怀’啊!这么多年过去,他们的晋绥情怀已在两代人心深深地扎了根。”

段晓飞深情地说:“我们称自己为晋绥儿女。很多年后,虽然我们其中有的父辈已经不在,但是,我们用行动践行着晋绥情怀,为晋绥这片红色的土地作贡献,回报老区、回报这片土地、回报这里的乡亲们。晋绥文化教育基金会成立五年来,共资助老区1500万元,资助695名大学生,和军分区、当地党委政府一起收迁安葬了655名烈士。正是这份晋绥情怀激励我们不断前行,直到我们垂垂老矣,走不动的那天,我们仍然会把这份事业做到极致。”

这是一场红色理想的激荡

市委常委、军分区政委张选说,在习近平总书记视察山西两周年的时间节点上,我们踏着领袖的足迹,开展这次座谈,恰逢其时,意义重大。这正是我们传承红色基因、主动担当作为的实际行动。革命战争年代,晋绥边区对中国革命作出了不可磨灭的贡献,孕育其中的吕梁精神历久弥新。连续7年来,军分区部队组织收迁安葬晋绥革命烈士,每

年开展各种形式的活动缅怀烈士,迎烈士回家、向先烈学习、承先烈遗志。军分区部队将一如既往地挑起传承红色基因的重任,一如既往地投入反哺老区经济建设、改变老区落后面貌的攻坚之中,带领帮扶贫困群众与全市一道步入全面小康。

吕梁日报社原社长阎巨海说:“艰苦奋斗、自强不息、顾全大局是吕梁精神的主要内涵,我们要牢记习近平总书记的嘱托,把吕梁精神用在当代,为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。晋绥边区的革命历史是光荣的历史、奉献的历史,我们有责任也有义务收集、完善、传承这些珍贵的历史资料。”

市党史研究室原主任李俊有认为,不忘初心、牢记使命,弘扬好吕梁精神,就是要做好晋绥文章,把晋绥这个品牌宣传好;就是要做好晋绥边区革命纪念馆打造好;就是要不忘先烈,将吕梁精神一代一代传承下去;就是要让红色资源成为助推吕梁经济社会发展的不竭动力。

这是一次红色力量的传承

正如这个火热的夏天,故地重游让今年已经90岁高龄的刘丙涛内心怀着一团“火”。两年前,习近平总书记在晋绥边区老战士的画面仿佛就在眼前,曾在现场受到总书记接见的刘老一直记着当时的情景:“就是在这里,总书记亲切地与我们交谈,总书记还让我们保重身体,他亲切地拉着我的手,问我多大年龄。我回答说:‘八十八了,我还要再活八十八。’”刘老诙谐的话语,引得在场所有人笑出了声。在这里,刘丙涛老人用自己的故事为大家讲了一堂生动的“党课”。

当时在晋绥边区革命纪念馆里为习总书记进行讲解的讲解员康彦红,也为大家做了一堂生动的“党课”。她说:“两年前,习近平总书记亲临兴县视察,给兴县人民带来了党

中央的关怀,为老区人民带来了无比强大的精神力量。作为一名党史宣讲员,我已在这个岗位上工作了15个春秋,如今的兴县日新月异,在这颗丁香树下,我们重温习近平视察山西重要讲话精神,不忘初心,牢记使命,践行好吕梁精神,为老区的繁荣昌盛作出我们应有的贡献。”

当时受到习总书记接见的120师学校学生孙煜翔,如今已褪去了稚嫩,成为一名七年级的中学生。他说:“习总书记的鼓舞就是我在未来道路上前进的明灯,作为共产主义的接班人,我感恩学校的栽培、感恩师长的重视,将以梦为马,不负韶华,为中华民族的伟大复兴而奋斗。”

围坐在领袖们当年居住过的小院,伟人手提的马灯穿越百年,照亮着我们前进的道路。在这里,兴县县委书记梁志锋学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的部分篇章,建设社会主义现代化强国,实现中华民族的伟大复兴,是中华民族最高的利益和根本利益,我们党领导中国人民进行的一切奋斗,归根到底都是为了实现这一伟大目标……

在座谈会结尾,梁志锋激动地说:“这次活动是一次党性的教育,是一次党性的淬炼。习近平新时代中国特色社会主义思想就是我们前进的目标、方向、旗帜,全县上下将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。我们的初心在哪里?我们的初心就在晋绥边区革命根据地,从这里出发,不忘初心、牢记使命,勇于担当、奋力作为,弘扬吕梁精神,推动脱贫攻坚,用我们的实际行动回报总书记对革命老区兴县的深切关爱,把兴县建设成为富裕、和谐、文明、美丽的新兴县。”

在“牢记嘱托、追梦前行——弘扬吕梁精神先进典型展播”上的讲话

(上接1版)就是要敢于担当,敢于斗争,敢于胜利。要勇挑吕梁新时代脱贫攻坚和改革发展稳定的历史重任,知重负重,艰苦奋斗,全面落实中央、省委和市委的各项决策部署。要以先进典型为榜样,学习他们锐意改革、勇于开拓的创新精神,学习他们奋发有为、干事创业的拼搏精神,切实把榜样的力量转化为担当作为的实际行动,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,奋进新时代,担当新使命。

弘扬吕梁精神,学习先进典型,要求真务实,创造新业绩。求真务实、勇于创新是吕梁精神的时代特征。全市各级党组织和广大党员干部要大力弘扬吕梁精神,对标先进、树立标杆,奋发有为、真抓实干,努力创造一流业绩。各县市区和各部门的工作,都要敢于对标“全国一流”,勇于跻身“全省第一方阵”。要聚焦深度贫困,聚焦“两不愁三保障”,攻坚克难,坚决打赢脱贫攻坚决胜之战。要对标

高质量发展要求,抓好能源革命综合改革试点,加快传统产业改造升级,大力培育发展壮大新兴产业,奋力打造“示范区”“排头兵”“新高地”。要坚持改革创新,持续推进重大改革事项落地见效,为经济社会发展注入强劲动力活力。要坚持以人民为中心的发展思想,切实推进就业、教育、医疗、平安吕梁等各项民生事业的发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要切实扛起全面从严治党政治责任,认真落实新时代党的建设总要求,保持正风反腐的高压态势,推动全面从严治党向纵深发展。

同志们,伟大事业孕育伟大精神,伟大精神支撑伟大事业。我们要始终牢记习总书记“把吕梁精神用在当代”的伟号召,不忘初心、牢记使命,艰苦奋斗、改革创新,让吕梁精神不断放射出耀眼的光芒,助力我们走好新时代的长征路,奋力谱写吕梁改革发展稳定的崭新篇章。

「蔡家崖号」列车助推红色旅游再出发

来「红色兴县」领略「吕梁风光」

本报讯(记者 任昱)6月18日,记者从“蔡家崖号列车 赏吕梁山风光”2019吕梁旅游再出发暨“红色兴县”旅游季活动新闻发布会上了解到,今年的红色旅游季活动从6月20日起,到9月30日止,为期100天。具体活动包括开幕式、书法绘画和剪纸展览活动、黑茶山避暑旅游、黄河风情游、晋丰山庄乡村旅游、“红色兴县”旅游摄影及消夏文化节等系列旅游活动。

吕梁风光,红色兴县将为广大游客带来不一样的旅行体验。据中国铁路太原局集团公司客运部主任韩洪臣发布的一串数据显示:“蔡家崖”号列车开通近一年来,累计开行1448列,输送旅客136万人次,日均客流量近3800人。

2018年6月21日,“蔡家崖号”列车正式通车。我市顺势推出“蔡家崖号列车 赏吕梁山风光”旅游季活动,并出台了“奖、免、补”等一系列优惠政策,助推旅游产业快速发展。今年1月至5月,我市累计接待国内外旅游者2339.27万人次,同比增长22.44%;实现旅游总收入193.3亿元,同比增长21.86%。据兴县县长刘世庆介绍,“蔡家崖”号列车顺利通车,对兴县红色文化旅游产业发展起到了推动作用。2017年到2018年,来兴县旅游的人数达到217万人次,全县旅游收入达18.6亿元。

副市长李俊平在致辞时表示,此次专题推出“蔡家崖号列车 赏吕梁山风光”旅游活动,为促进吕梁的红色旅游发展提供了强有力的交通支撑,也为吕梁全域旅游发展注入了一剂强心针。

目前,我市每日有24对客列车在运行,七条高速公路纵横交错,吕梁机场已和北、上、广等14个城市先后通航。

为了民族复兴·英雄烈士谱

刘维汉:英雄无畏流血牺牲



刘维汉像。 新华社发

新华社长沙6月17日电(记者 袁汝婷)在湖南省桃源县城西郊的千佛山上,有一座草木葱茏的烈士陵园。陵园里有一面纪念馆,刻录着革命先烈的英名。每年清明节前后,总有许许多多老百姓前往陵园祭奠。这面纪念馆上,有一个桃源人熟知的名字——刘维汉。

刘维汉,1925年生于湖南省桃源县灵岩乡送子坡村(今理公港镇观音村)一个贫苦农民家庭。1943年,被国民党抓壮丁,在国民革命军第20集团军53军116师当兵3年。刘维汉在滇缅战场上对日作战奋勇杀敌,抗战胜利后随部队派往越南接受日军投降,1946年6月,随部队调往东北参加内战。

1947年8月,刘维汉在辽宁威远堡解放后参加了东北民主联军,被编入东北民主联军第3纵队,历任战士、副班长。1948年9月加入中国共产党。在解放战争中,先后参加辽沈战役、渡江战役、广西剿匪和解放海南岛等战役,荣立二等功。1950年6月,朝鲜战争爆发。10月,刘维汉编入中国人民志愿军第40军第120师358团1营3连,赴抗美援朝前线作战。1951年4月初,刘维汉所在连奉命驻守朝鲜洪川江北岸峰岭山(今在韩国境内),阻击敌人进攻。从4月5日上午11时至下午5时,他带领一个战斗小组,与近百倍之敌奋战7个小时,打退敌人6次进攻,毙敌100余人。最后,阵地上只剩下刘维汉和姚树清2人。刘维汉坚定地说:“我俩是共产党员,不管遇到多大困难,没有上级指示,绝不离开阵地。”当战友牺牲后,刘维汉仍坚守阵地。

时至黄昏,敌人包围上来,刘维汉拉响手榴弹与敌人同归于尽,壮烈牺牲。牺牲时,年仅26岁。1951年4月29日,第120师党委决定,追认刘维汉为“模范共产党员”,给刘维汉战斗小组追记集体一等功,刘维汉追记二等功。同年,中国人民志愿军政治部授予刘维汉“一级战斗英雄”荣誉称号,记特等功,并追认为革命烈士。

中银协:我国银行卡累计发卡量达78.3亿张

中国银行业协会日前发布的数据显示

截至2018年末	我国银行卡累计发卡量
	达78.3亿张
	交易金额
	789.6万亿元

新华社发(李树刚制)

声明

- 吕梁市离石区城北街道办城乡环境卫生管理处不慎将公章丢失,章号:1423020017523,现声明作废。
- 吕梁市离石区校园之家不慎将营业执照(正、副)本丢失,注册号:141102600107719,注册日期:2014年06月10日,核准日期:2014年06月10日,现声明作废。
- 山西省霍州市李南不慎将吕梁·恒大华府楼宇认购书(认购吕梁·恒大华府34幢2703房)丢失,编号为:201404053,现声明作废。



6月19日拍摄的隆林各族自治县者保乡班支花村的百香果园。广西隆林各族自治县者保乡班支花村是平班水电站库区的后靠移民村,一度贫穷落后。为了摆脱贫困,近年来当地政府引导移民村贫困群众大力发展西贡蕉和百香果的种植,“蕉果”种植现已成为当地贫困群众脱贫致富的支柱产业。 新华社记者 张爱林 摄